

能工巧匠 “大比武”

行行都能出状元

21日,菏泽市“天华杯”全市建筑业职业技能大赛在牡丹万象城举行,来自全市16支建筑工队伍,近百人展开了建筑技能“大比武”。据了解,此次大赛共有钢筋工、砌筑工、电焊工、镶贴工、电气工、管道工六个工种参赛,整个赛事包括理论考核和实操考核两部分,其中现场操作占总分的70%,优胜者将选派参加全省职业技能大赛。

本报记者 邓兴宇 姚楠 摄影报道



菏泽旅游发展挺快,却缺好导游

菏泽举办导游大赛,评委认为地接机会少,导游员水平与旅游发展速度不匹配

本报菏泽8月21日讯(记者 张歆然) 21日,菏泽市举办了“好客导游”选拔和“好客导游团队”评选暨第三届山东省导游大赛选拔赛。比赛过程中,评委均感觉菏泽整体导游水平仍有很大进步空间,并称与菏泽的导游地接锻炼机会少有很大关系。

比赛设一等奖1名,二等奖3名,三等奖6名,比赛前两名选手

推荐为省级“好客导游”,并代表菏泽参加第三届山东省导游大赛。比赛前10名选手授予“菏泽市十佳导游”称号;比赛前25名评为“好客山东”导游团队成员。被评为“菏泽市十佳导游员”的选手免收2012年度导游年审培训费,比赛取得11-25名的选手2012年度导游员年审培训费减半收取。

记者发现,比赛中评委都认

为菏泽整体导游水平仍有很大进步空间,尤其是在讲解的状态和对导游词的熟悉度上。菏泽花会办主任、市旅游局副局长毛尊平说,前几年涌现出一批优秀导游现在很多都已走上旅行社经理的岗位,目前菏泽的导游员整体较年轻,经验上不是那么丰富。

菏泽康辉旅行社董事长侯宪会告诉记者,菏泽的导游地接

锻炼机会少,是限制导游水平进步速度的重要因素,“每年只有牡丹花会前后地接团会多一些,导游员能有讲解锻炼的机会,平时带团外出,各地也都有地接导游,所以菏泽的导游讲解机会并不多。”此外,他认为招揽不到高素质的人才也是导致菏泽导游水平受限的原因之一。

一方面是菏泽导游员水平

仍有很大进步空间,另一方面则是菏泽旅游业的快速发展。菏泽鼎信导游培训中心主任、菏泽市唯一一位高级导游王蓉晖认为,菏泽旅游业的不断发展,对导游员提出了更高的导游水平。毛尊平说,此次比赛的目的是要进一步加强导游队伍建设,全面提升导游人员整体素质,提高导游服务技能水平。

巨野取缔4家违法“土小企业”

本报巨野8月21日讯(记者 李德领 通讯员 徐阳 郭彘) 20日下午,巨野县环保局与太平镇政府联合镇派出所、执法大队等部门共同执法,在太平镇辖区内取缔4家违规“土小企业”,并对10家“土小企业”做出限期整改的决定。

“土小企业”即一些污染重、规模小、使用土方法生产的企业。20日下午,巨野县环保局在太平镇政府的支持下,组织镇派出所、执法大队及供电所开展了打击“土小企业”的专项执法行动,并对镇内的14家“土小企业”进行拉网式排查,根据“十五土

小”、“新五小”企业界定标准,对炼油厂等4家违规生产的“土小企业”依法取缔,对炼胶厂等10家“土小企业”进行限期整改。

此次专项行动中,太平镇政府及县环保局共派出车辆六部、三十余人对14家“土小企业”逐一进行了清查落实,每检查到一处,立即采取断电、停水、拆除设备等强制措施,对违法“土小企业”生产设施进行了彻底破坏,杜绝了死灰复燃的隐患,有效消除了“土小企业”对当地环境的污染,对企图从事“土小企业”的业户,起到了敲山震虎的作用。

巨野县开发区

为计生户架起致富金桥

本报巨野讯(通讯员 王艳平) 巨野县开发区加大对农村计生家庭帮扶力度,千方百计为计生家庭架起“致富金桥”,使他们早日脱贫奔上小康路。

该区首先通过广播、宣传栏、发放宣传资料等多种方式加大政策宣传力度,用身边生动鲜活的事例来鼓励和教育育龄群众转变生育观念,增强发家信心,努力开创致富路。充分利用农

家书屋、远程教育等阵地,协调有关部门开展科技实用技术培训,解答群众种养过程中遇到的疑难问题,使农村计生家庭成为农村产业结构调整中的生力军和受益者。同时,还通过发放补贴、协助办理小额贷款、设立妇女创业基金等形式,帮助计生家庭解决生产中资金少或无资金的难题。目前,该区已扶植培育98个致富能手,发挥了辐射带动作用。

巨野田桥镇

扎实推进计生专项整治行动

本报巨野讯(通讯员 李振响) 目前,巨野县田桥镇正统一思想,明确目标,强化责任,扎实推进计生专项整治行动。

据悉,此次专项整治工作为期3个多月,主要分为宣传发动、集中执行、总结提高三个阶段进行。全镇以村为实施主体,大力开展“三查”,对计划外怀孕对象引导落实引、流产手术、征收社会抚养费,处理违反计生党员干部等工

作,确保落实到位。在整治活动中,该镇将进一步加强领导,充分发挥村班子成员、党员干部的先锋模范作用。对计生任务进行分解,做到任务到人,职责明确,奖惩到位。采取切实有效的工作措施,实施重点突破,推进整体工作深入开展。建立专项整治工作定期汇报制度,加强督导检查,对在工作中敷衍了事、弄虚作假的人员严格实行问责制,确保专项整治行动取得高效。